

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537—2349995



2023年1月11日

星期三 今日8版 农历壬寅年十二月二十 第12364期





中国共产党第二十届中央纪律检查委员会 第二次全体会议公报

新华社北京1月10日电 中国共产党第二 十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报 (2023年1月10日中国共产党第二十届中

央纪律检查委员会第二次全体会议通过) 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会 第二次全体会议,于2023年1月9日至10日在 北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员

127人,列席207人。 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐 际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导

人出席会议。 全会由中央纪律检查委员会常务委员会主 持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神,研究 部署2023年纪检监察工作,审议通过了李希同 志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻 党的二十大精神,在新征程上坚定不移推进全

面从严治党》工作报告。 全会认真学习、深刻领会习近平总书记重 要讲话。一致认为,讲话从新时代新征程党和 国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有 难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐 述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要 求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战 略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、 论述精辟,充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩 的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的 人民情怀、直面问题的使命担当,具有很强的政 治性、指导性、针对性,是深入推进新时代党的 建设新的伟大工程的根本遵循,为做好新时代 新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平 总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提 出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央 决策部署上来,在新时代新征程上一刻不停推 进全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到

全会指出,各级纪检监察机关要把学习贯 彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的 首要政治任务,深学习、实调研、抓落实,把党的 二十大精神学深悟透、融会贯通、落实落地,转 化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质 量发展的强大奋进力量,转化为坚定不移正风 肃纪反腐的具体行动,转化为坚定维护党的先 进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深 入贯彻落实党的二十大关于全面从严治党战略 部署,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识",坚定"四个自信",坚定不移担负 "两个维护"重大政治责任;始终坚持正确政治 方向,坚定不移用习近平新时代中国特色社会 主义思想统领纪检监察一切工作;学习党章、尊 崇党章,坚定不移履行党章赋予的职责;时刻保 持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚定不移

推动健全全面从严治党体系;敢于斗争、善于斗 争,坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展,更 好担负起党和人民赋予的使命责任。

全会强调,2023年是贯彻党的二十大精神 的开局之年,是实施"十四五"规划承前启后的 关键一年,是为全面建设社会主义现代化国家 奠定基础的重要一年。做好纪检监察工作,要 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚决贯彻 坚定不移全面从严治党战略部署,认真落实健 全全面从严治党体系任务要求,深入开展党风 廉政建设和反腐败斗争,深入推进新时代新征 程纪检监察工作高质量发展,为全面建设社会 主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

第一,围绕落实党的二十大战略部署强化 政治监督。坚定维护党中央集中统一领导,推 动各级党组织加强党的政治建设,提高政治判 断力、政治领悟力、政治执行力,确保全党在政 治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以 习近平同志为核心的党中央保持高度一致。严 明政治纪律和政治规矩,及时发现、着力解决 "七个有之"问题。推进政治监督具体化、精准 化、常态化,围绕完整准确全面贯彻新发展理 念、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展 等重大战略部署,围绕党中央因时因势作出的 决策部署加强监督检查,确保执行不偏向、不变

第二,推动完善党的自我革命制度规范体 系。促进完善党内法规制度体系,研究修订党 纪处分条例,推进反腐败国家立法,不断健全完 善纪检监察法规制度体系。按照党统一领导、 全面覆盖、权威高效的要求,推动完善纪检监察 专责监督体系、党内监督体系、各类监督贯通协 调机制和基层监督体系,形成监督合力。把日 常监督做细做实,使监督常在、形成常态。强化 对"一把手"和领导班子监督,督促其严于律己、 严负其责、严管所辖。加强与审计机关协调配 合,用好审计监督成果。压实全面从严治党政 治责任,用好问责利器,既防止问责乏力,也防 止问责泛化。

第三,有力发挥政治巡视利剑作用。突出 政治巡视定位,全面贯彻中央巡视工作方针,把 "两个维护"作为根本任务,把严的要求贯彻到 巡视全过程各环节。修订巡视工作条例,制定 中央巡视工作五年规划。统筹安排常规巡视、 专项巡视、机动巡视和巡视"回头看",有序推进 中央巡视,扎实做好二十届中央第一轮、第二轮 巡视。加强巡视整改和成果运用,完善巡视巡 察上下联动工作格局。

第四,持续深化落实中央八项规定精神、纠 治"四风"。严肃整治损害党的形象、群众反映 强烈的享乐主义、奢靡之风,对顶风违纪行为露 头就打、从严查处,坚决防反弹回潮、防隐形变 异、防疲劳厌战。紧盯反复性顽固性、改头换 面、隐蔽隐性问题,加大查处问责力度,坚决破 除特权思想和特权行为。重点纠治形式主义 官僚主义,紧盯贯彻党中央重大决策部署不担 当、不用力,对政策举措和工作部署片面理解 机械执行、野蛮操作,玩忽职守不作为,任性用 权乱作为,权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏 差等问题,深挖根源、找准症结,精准纠治、增强 实效。坚持纠"四风"树新风并举,教育引导党 员干部牢记"三个务必",推进作风建设常态化

第五,全面加强党的纪律建设。强化经常 性纪律教育,融入日常管理监督,促进党员干部 增强纪律意识,把党的纪律规矩刻印在心。高 度重视年轻领导干部纪律教育。督促指导发生 重大违纪违法案件的相关单位党委(党组)召开 专题民主生活会,举一反三、以案明纪。严格执 行党的纪律规定和规章制度,对违反党纪的问 题,发现一起坚决查处一起。精准运用"四种形 态",落实"三个区分开来",激励干部敢于担当 积极作为,实现政治效果、纪法效果、社会效果 有机统一。

第六,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久 战。坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,更 加有力遏制增量,更加有效清除存量。严查重 点问题,坚决查处政治问题和经济问题交织的 腐败,坚决防止领导干部成为利益集团和权势 团体的代言人、代理人,(下转2版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实意见

本报济宁1月10日讯(记者 宋仪凯) 今天上午,市委常委会召开会议,传达学习

习近平总书记在中央农村工作会议上的重 要讲话精神和习近平总书记对爱国卫生运 动重要指示精神,研究贯彻落实意见。 市委书记、市人大常委会主任林红玉主

会议指出,全市各级各部门要切实提 高政治站位,认真学习领会习近平总书记 重要讲话、重要批示精神,深刻认识做好 "三农"工作、推进爱国卫生运动的重要意 义,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",增强政治判断力、政治领悟力、政 治执行力,确保习近平总书记重要讲话、重 要批示精神落实见效。各级各有关部门要 把"三农"工作作为重中之重,认真研究谋

划今年"三农"工作思路、重点任务,共同推 动农业强市建设,加快推动乡村全面振 兴。要扎实推进爱国卫生运动,更大力度 推进健康济宁建设,全面推动各项重点任 务落实落细,有力推进新时期爱国卫生工 作迈上新台阶。

会议听取了市人大常委会、市政府、市 政协党组,市纪委监委,市法院、市检察院 党组,市委市直机关工委、市委教育工委、 市国资委党委2022年度工作情况汇报。 会议指出,去年以来,市人大常委会、市政 府、市政协党组,市纪委监委,市法院、市检 察院党组,市委市直机关工委、市委教育工 委、市国资委党委坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,锚定"走在 前、开新局",担当作为、狠抓落实,推动各 领域工作"争一流、争第一、争唯一",为新

时代社会主义现代化强市建设做出了突出 贡献。今年是全面贯彻落实党的二十大精 神的开局之年,也是实施"十四五"规划承 上启下的重要一年,各党组(党委)要坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,以党的政治建设为统领,围绕中心、 服务大局,推动各项工作"争一流、争第一、 争唯一",全面开创新时代社会主义现代化 强市建设新局面。

会议听取了市委常委同志和市人大常 委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党 组书记履行全面从严治党责任情况汇报。 会议强调,一年来,市委常委同志和各党组 书记深入贯彻落实习近平总书记重要指示 要求,在党中央和省委坚强领导下,坚决扛 牢管党治党重大政治责任,全面推进党的各 方面建设,推动全面从严治党不断向纵深发 展。新的一年,要把学习宣传贯彻党的二十 大精神作为当前和今后一个时期的首要政 治任务,坚定不移用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,自觉增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护"。要认真履 行全面从严治党政治责任,抓好职责范围内 的党建工作,把每个领域、每个环节的管党 治党工作都抓具体、抓深入、抓扎实。要强 力抓班子带队伍,坚持以"三个导向""六个 标尺"评价使用干部,树立选人用人鲜明导 向,全面激发干事创业活力。要带头守纪律 讲规矩,带头严肃党内政治生活,带头坚持 民主集中制,带头接受各方面的监督,切实 发挥好"关键少数"作用,推动管党治党严起 来、实起来。

会议还研究了其他事项。



新月异的发展。敬请关注。

济医附院急诊科

【编者按】新春将至,万象更新。新征程中,追梦者的 脚步从未停歇。即日起,济宁日报推出"新春走基层"专

栏,组织记者编辑深入基层一线采访,聚焦城乡发展和百

姓生活变化,用文字记录催人奋进的时代,用镜头见证日

守护群众健康的"急先锋"

■本报记者 **鲍童** 本报通讯员 **张勇 董雅宁**

随着疫情防控政策的不断调整优化,叠加冬季流感、心脑 血管疾病高发期等因素,近段时间,医疗机构就诊患者不断增 加,全市各级医院面临着一场生命救治的"大考"。急诊、门诊 前排起长队,医护人员全勤在岗,步履不停。疫情防控政策"放 开",让医护人员打响了一场压力倍增的攻坚战。

在济医附院急诊科里,虽然临近春节,但是灯火通明、人员 穿梭忙碌的状态一如往常。自防疫措施调整后,济医附院急诊 科的就诊患者不断增加。急诊科的医护人员挑起了守护患者

"我们医院两个院区急诊量每天约在750人左右,其中院 本部急诊内科每天接诊500余人。医院院前急救每天派出急 救车频次达到60余车次。虽然这几天来就诊的人数相对于前 段时间有所减少,但是比平常还是多出很多。"济医附院急诊科 主任师猛介绍说。因工作性质特殊,急诊科医务人员不断有人 感染,发着38度、39度的高烧去照顾病人;嗓子都快哑了,可还 是用尽力气守护病人;在身体极度不适的状态下,仍在努力抢 救每一位病人。前段最困难时期,正是他们带病坚持上岗,最 终顶住了这一波就诊高峰,确保了每一位来院的急诊患者都能 看上病。目前,济医附院急诊科第一轮医护人员感染后经过治 疗已经全部返岗工作。

有着多年临床急诊工作经验的护士长赵秋霞,就一度面临 着巨大的考验。当患者首次大幅增加时,她积极协调全院一切 可调配力量支援急诊科,借调临时转运床位、借调仪器设备,联 系增派护理人员力量……

在这段极度忙碌的时间里,医生加班加点为患者服务,一 个班次上百号的病人,从上午一直工作到下午,他们来不及喝 水、吃饭,却忙着问诊患者、下医嘱、联系检查科室和办理住院 等,累得嗓子都哑了,却都坚持再坚持;护士们主动申请加班, 为患病的同事替班,甚至有带病工作的,比平常工作的时间还 要长。就算发热生病,也会在短时间内及时复岗。大强度、长 时间的工作,就是为了确保让每一个急诊患者都能得到及时救

就这样,济医附院急诊科的工作人员每天都在忙碌着,大 家坚信这样的日子总会过去。他们绝不放弃每一分每一秒, 守候、争取,坚持再坚持,竭尽所能为来院患者筑牢健康防护





逛大集选年货 寻文化品年味

曲阜市坚持尊重传统,用文化味儿升华烟火气,让传统文化真正造福于民。今年春节,当地创新形式,准备了丰富的精神文化大餐,从年节年俗、非 遗文化、特色产品等角度切入,让文化活动与乡村冬春群众性文旅活动相融合,提高群众文化生活获得感。图为近日,曲阜市石门山镇"黄河大集"春节 季活动现场,群众逛大集、选年货、寻文化、品年味,感受别样烟火气。 ■记者 **杨国庆** 通讯员 **孔大儒 谷思维** 摄



济宁市节约用水条例